附件3

法律、计算机、新闻传播类、公安类专业目录
一、法律

司法助理、法律文秘、法律事务、行政法律事务、书记官、海关国际法律条约与公约、刑事执行、民事执行、行政执行、法律、律师、法学、知识产权、知识产权法、知识产权法学、监狱学、电子商务与法律、法学理论、法律史、宪法与行政法学、宪法学与行政法学、刑法、刑法学、民法、民法学、民商法、民商法学、诉讼法、诉讼法学、经济法、经济法学、环境与资源保护法、环境与资源保护法学、国际法、国际法学、国际经济法、军事法学、法律硕士、行政法、行政法学、律师实务、法律逻辑学、司法行政、民族法学。

二、计算机

计算机、计算机应用技术、计算机网络技术、计算机多媒体技术、计算机系统维护、计算机硬件与外设、计算机信息管理、网络系统管理、软件技术、计算机网络与安全管理、网站规划与开发技术、数据通信与网络系统、软件开发与项目管理、通信技术、移动通信技术、计算机通信、程控交换技术、通信网络与设备、通信系统运行管理、卫星数字技术、通信线路、光纤通信、邮政通信、通讯工程设计与管理、电信商务、信息网络安全监察、电子信息工程技术、应用电子技术、信息安全技术、电子信息工程、通信工程、计算机科学与技术、电子信息科学与技术、电子科学与技术、信息工程、软件工程、网络工程、计算机软件、数字媒体技术、信息与通信工程、电子信息科学与技术、信息安全、信息科学技术、信息管理与信息系统、信息技术应用、信息技术应用与管理、计算机系统结构、计算机软件与理论、计算机应用技术、通信与信息系统、信号与信息处理、计算机应用及信息管理、计算机应用与维护、计算机网络、计算机及应用、计算机应用、信息管理与服务、物联网工程、智能科学与技术、空间信息与数字技术、电子与计算机工程、航空计算机技术与应用、微电子科学与工程、光电信息科学与工程、计算机应用与管理、计算机网络系统管理、计算机与应用技术、计算机应用与技术、信息技术与管理通信技术、计算机软件技术、计算机技术、计算机科学技术及应用、计算机管理与应用、计算机网络工程、计算机管理、计算机网络管理、计算机应用及网络技术、计算机应用及安全管理、计算机应用系统、计算机信息安全。   

三、新闻传播类

广播电视技术、摄影摄像技术、音像技术、影视多媒体技术、动漫、动画、影视动画、影视广告、主持与播音、播音主持、播音与主持、新闻采编与制作、电视节目制作、电视制片管理、新闻与传播、信息传播与策划、传媒策划与管理、电视摄像、摄影、作曲技术、剪辑、编导、新闻学、广播电视学、广播电视新闻学、广告学、编辑出版学、传播学、媒体创意、广播电视编导、广播影视编导、表演、导演、戏剧影视文学、戏剧影视美术设计、播音与主持艺术、会展艺术与技术、传播学、广播电视艺术学、网络与新媒体、数字出版、影视摄影与制作、新闻传播学。

四、公安类
侦查、侦查学、经济犯罪侦查、安全保卫、警卫、警卫学、公安、公安学、治安、治安学、治安管理、交通管理、道路交通管理、交通事故处理、警察管理、公共安全管理、信息网络安全监察、治安防火管理、防火管理、森林消防、边防检查、边境管理、禁毒、警察指挥与战术、警察战术与指挥、边防指挥、边防船艇指挥、边防通信指挥、消防指挥、参谋业务、抢险救援、刑事技术、警犬技术、船艇动力管理、船艇技术、边防机要、司法警务、刑事侦查、刑事侦查技术、司法鉴定技术、痕迹学、司法鉴定、安全防范技术、司法信息技术、司法信息安全、应用法制心理技术、罪犯心理测量与矫正技术、心理咨询（罪犯心理矫治方向）、毒品犯罪矫治、禁毒学、经济犯罪侦查、公安情报学、犯罪学、公安管理、公安管理学、刑事科学技术、公安视听技术、涉外警务、国内安全保卫、警务指挥与战术、抢险救援指挥与技术、网络安全与执法、审讯学、监所管理。



