定安县2019年公开选调机关工作人员公告
根据《公务员法》《海南省公务员调动暂行规定》和《定安县干部人事调配工作的通知》、事业单位人事管理等有关规定，因工作需要，定安县决定面向全省选调一批工作人员。现将有关事项公告如下：

选调职位、职数及要求

职位、职数

面向全省公开选调在编在岗副科级以下的公务员2名、事业单位九级管理岗1名。具体为：

中共定安县委办公室2名；

中共定安县委政策研究室1名。
（二）岗位要求

中共党员（含中共预备党员），作风扎实、执行力强，具有较强的的调研写作能力、组织协调能力。法学、汉语言文学、经济学等相关专业，或政策研究、综合文稿起草能力较强的，同等条件下优先考虑。

二、选调对象和资格条件

（一）选调对象：

全省党政机关、事业单位的副科级以下在编在岗的公务员(参照管理公务员)或全额事业人员（专技人员除外）;人员编制在医院的工作人员不在选调范围内。
（二）报名人员应具备下列资格条件：

1.具有良好的政治、业务素质，品行端正，实绩突出，群众公认。

2.文字功底扎实、综合研究能力较强。

3.公务员年度考核均为称职以上等次，事业单位年度考核均为合格以上等次。

4.大学本科及以上学历。

5.年龄在35周岁及以下(1983年9月及以后出生)；硕士研究生和博士研究生（非在职）年龄可放宽到38周岁及以下（1980年9月及以后出生）。

6.应符合所在市县或单位工作的最低服务年限（计算截止时间至2019年9月）；

7.具有正常履行工作职责的身体条件。

8.法律、法规规定的其他条件。

（三）具有下列情形之一的，不得报名：

1.涉嫌违纪违法正在接受有关的专门机关审查尚未作出结论的。

2.受处分期间或者未满影响期限的。

3.尚在新录用公务员试用期的。
4.法律、法规规定的其他情形。

三、选调程序

(一)报名。本次选调采取书面推荐的方式报名，一概不受理口头、电话、网络等方式推荐，报名后应关注选调工作进展情况，并保持报名时登记的联系方式畅通。报名时间：自2019年9月2日8:00至9月6日16:00止。具体步骤和要求如下：

1.报名人员在规定时间内登录定安县人民政府网下载《定安县2019年选调机关工作人员报名推荐表》（以下简称《报名推荐表》）并认真、如实填写，按照干部管理权限将《报名推荐表》报单位或主管部门审核盖章同意。

2.报名人员将审核盖章后的《报名推荐表》、有效期内二代居民身份证、《公务员登记表》（加盖公章）、事业单位工作人员在编在岗证明原件（加盖公章）、《参照公务员法管理机关（单位）工作人员登记表》（加盖公章）、学历证书和学位证书复印件提交至中共定安县委组织部公务员室（定安县兴安大道县委办公楼314室）。未能在规定时间内提交相关材料的，视为放弃报名资格；报名人员提供虚假报名材料的，取消选调资格。

(二）资格审查。中共定安县委组织部会同选调单位对报名人员进行资格审查。经资格审查合格人数与选调职位的比例不低于3:1方可进行选调，未达到比例，相应减少选调计划人数。如选调计划人数减少到1名仍达不到3:1的，取消该职位选调。

（三）面谈。中共定安县委组织部会同选调单位与报名人员进行面谈。根据面谈过程中的观察与言辞答问所收集到的信息，对报名人员的素质特征、工作能力等进行判断，并由选调单位作出是否同意选调建议。面谈时间和地点另行通知。

（四）考察和体检。根据面谈结果，按选调职位数与考察对象人数不低于1:1.5的比例差额确定考察对象。按照先考察后体检的顺序进行，体检参照公务员录用体检通用标准执行。由选调单位派出考察组到考察对象单位，对考察对象的德、能、勤、绩、廉等情况进行全面考察，突出考察政治品质、道德品行、工作实绩和廉洁自律情况，了解考察对象的群众公认度以及在关键时刻重大考验、急难险重工作方面的担当意识，加强作风和廉政情况考察，坚决杜绝政治倾向有问题、道德品行不端正、廉洁操守不过关的人员进入我县。考察组将查阅干部（人事）档案，核实公务员或参照公务员登记或事业单位人员、工作经历、年度考核等情况，对《报名推荐表》、有效期内二代居民身份证、《公务员登记表》或《参照公务员法管理机关（单位）工作人员登记表》或事业单位工作人员在编在岗证明原件（加盖公章）、学历证书和学位证书原件等相关报名材料的原件进行复核。

（五）公示。会议研究决定与公示选调单位综合报名人员面谈、体检、考察情况和职位要求等情况，按照干部管理权限，集体讨论决定拟选调人员并按规定进行公示。公示期满，对反映有严重问题并查有实据的，取消选调资格。对没有问题或反映问题不影响任用的，严格按照《海南省公务员调动暂行规定》中“本市县级机关之外调入本市县级机关公务员调动的办理”和事业单位人事管理等相关规定，按程序办理相关手续。
    咨询电话：中共定安县委组织部公务员室 63832896

附件：《定安县2019年选调机关工作人员报名推荐表》

                          中共定安县委组织部

                           2019年8月29日

